

НЕКРОЛОГИ

ПРОФЕССОР МОИСЕЙ ИЗРАИЛЕВИЧ АКСЯНЦЕВ

10 января 1965 г. скоропостижно скончался доктор медицинских наук, профессор Моисей Израилевич Аксянцев, член КПСС с 1919 г.

М. И. Аксянцев родился в 1897 году в семье рабочего. Трудовую жизнь начал с двенадцатилетнего возраста.

В 1923 г. окончил медицинский факультет Казанского университета.

Работая практическим врачом, а позднее директором Туберкулезного института в г. Казани, Моисей Израилевич принимал активное участие в работе органов здравоохранения, в 1926—1928 гг. он был заместителем наркома здравоохранения Татарской АССР.

С 1929 г. Моисей Израилевич переходит на научную работу. Вначале он работает старшим ассистентом кафедры патофизиологии Казанского университета, позднее в должности доцента, а с 1935 года — профессором кафедр патофизиологии Казанского медицинского института и Казанского ГИДУВа имени В. И. Ленина.

Свою научную деятельность М. И. Аксянцев начал под руководством крупнейших ученых — профессоров М. Н. Чебоксарова и позднее Н. Н. Сиротина, выполнив серию работ о ферментативных процессах при туберкулезе. Обладая незаурядными способностями экспериментатора, он свои исследования в основном продолжил в области иммунологии.

Вдумчивым экспериментатором М. И. Аксянцев оставался в течение всей своей жизни.

С 1952 г. М. И. Аксянцев был руководителем отделения экспериментальной хирургии Казанского научно-исследовательского института травматологии и ортопедии, лично выполнил ряд ценных исследований, относящихся к теоретической разработке вопросов травматологии и восстановительной хирургии. Он руководил также научными работами по основной проблеме института — реакции организма на травму и стимуляции процессов регенерации костной ткани.

Проф. М. И. Аксянцев является автором 50 научных работ.

Светлая память о Моисее Израилевиче как о большом ученом, стойком большевике и обаятельном человеке навсегда останется в сердцах его учеников и товарищей по работе.

Группа товарищей

ДОЦЕНТ АРОН ГРИГОРЬЕВИЧ ГРИНБАРГ

8/III 1965 г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался доцент доктор медицинских наук Арон Григорьевич Гринбарг, бывший заведующий курсом физиотерапии Казанского медицинского института, один из старейших представителей казанской физиотерапевтической школы, высокоэрудированный научный работник, чуткий и внимательный врач, вдумчивый педагог.

А. Г. Гринбарг родился в 1883 г. в г. Гадяче Полтавской губернии в семье ремесленника. В 1908 г. он окончил гимназию в Курске, а в 1914 г. — медицинский факультет Мюнхенского университета. Для получения права практики в России он сдавал экзамены на медицинском факультете Киевского университета.

С 1915 г. по 1918 г. Арон Григорьевич работал ординатором в бывшей Старо-Екатерининской больнице (Москва) под руководством профессоров В. А. Муратова и Р. И. Россолимо.

С 1918 г. по 1921 г. Арон Григорьевич служил в рядах Красной Армии.

В 1921 г. Арон Григорьевич приехал в Казань. Вначале он был ассистентом, а с 1931 г. — доцентом

кафедры физиотерапии Казанского ГИДУВа им. В. И. Ленина. В 1937 г. Арон Григорьевич перешел в медицинский институт на должность заведующего курсом физиотерапии и проработал здесь до 1957 г., когда по возрасту вышел на пенсию.



В годы Отечественной войны Арон Григорьевич одновременно был консультантом-невропатологом и физиотерапевтом в Казанском МЭП.

Ароном Григорьевичем опубликовано 27 научных работ, большинство которых посвящено клинике заболеваний нервной системы.

Первые научные исследования Арона Григорьевича были посвящены операции Лернша при каузалгиях, симпатэктоми при каузалгиях и других заболеваниях, изучению патогенеза шнуса.

Арон Григорьевич изучал лечебное действие ультрафиолетовых лучей, гидро-электрических ванн и других физиотерапевтических процедур при нервных, внутренних, эндокринных, кожных и глазных болезнях. Его докторская диссертация была посвящена трансцеребральному ионтофорезу при атрофиях зрительного нерва. Физиотерапевтам известно (как метод А. Г. Гринбарга) лечение заболеваний периферической нервной системы инъекциями антипирина с одновременной гальванизацией.

Последние исследования проводились им по проблеме терапевтического действия УВЧ при заболеваниях нервной системы. На страницах «Казанского медицинского журнала» (1959, 5) им опубликована статья: «Ультравысокочастотная терапия при некоторых поражениях периферической нервной системы».

Арон Григорьевич систематически принимал участие в общественной жизни института. С большим умением и интересом проводил занятия со студентами. Был внимателен и чуток по отношению к больным.

Светлая память о А. Г. Гринбарге сохранится навсегда в сердцах всех знавших его.

Группа товарищей

ОБ АТТЕСТАЦИИ ЗУБНЫХ ВРАЧЕЙ, ФЕЛЬДШЕРОВ-АКУШЕРОК, АКУШЕРОК И ФЕЛЬДШЕРОВ ВСЕХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ

(Выписка из приказа по Министерству здравоохранения СССР от 5. XI. 1964 г. № 591)

Аттестации подвергаются зубные врачи, фельдшера-акушерки, акушерки и фельдшера всех специальностей со стажем работы по специальности не менее 7 лет и имеющие хорошие показатели работы.

В стаж работы по специальности засчитывается служба в Советской Армии в качестве среднего медицинского работника по любой специальности.

Аттестация зубных врачей, фельдшеров-акушерок, акушерок и фельдшеров проводится на добровольных началах.

Квалификация зубных врачей, акушерок и фельдшеров определяется комиссией по одной квалификационной категории — первой, которая присваивается и фельдшерам, работающим на должностях зубного врача, фельдшера-акушерки, акушерки и фельдшера не менее 7 лет, имеющим специальное образование, отличную теоретическую и практическую подготовку, хорошие показатели в лечебной, противозидемической, профилактической, санитарно-просветительной работе на своем участке в течение последних 3 лет.

При присвоении зубным врачам, акушерам и фельдшерам квалификационной категории следует учитывать прохождение курсов усовершенствования и других форм повышения квалификации, наличие изобретений, выступления с докладами на конференциях и совещаниях средних медицинских работников, а также в печати.

В состав аттестационных комиссий должны входить врачи-специалисты, представитель органов здравоохранения и представитель профсоюза медицинских работников.

Зубные врачи, акушерки и фельдшера, изъявившие желание пройти аттестацию, подают об этом заявление с приложением отчета за 3 года о своей работе руководителю учреждения здравоохранения по подчиненности.

Руководитель учреждения здравоохранения утверждает отчет, составляет характеристику и вместе с заявлением аттестуемого направляет весь материал в соответствующую аттестационную комиссию.

Аттестация проводится по месту нахождения комиссии или по месту работы аттестуемого.

Аттестационная комиссия на основании представленного отчета о работе, характеристики и выяснения (путем собеседования) уровня специальной подготовки, как теоретической, так и практической, выносит решение о присвоении аттестуемому квалификационной категории большинством голосов.

В случае несогласия аттестуемого с решением аттестационной комиссии, оно может быть обжаловано перед органом здравоохранения, АМН СССР, главным управлением, при котором состоит комиссия.

Решение комиссии утверждается приказом руководителя органа здравоохранения, АМН СССР, начальника главного управления при Министерстве здравоохранения СССР.